



游泳世锦赛 墨尔本 今开幕,中国能否见金? 悬念待破

菲尔普斯 破索普纪录?

2004年雅典奥运会,菲尔普斯报了8个项目,结果获得6金,与施皮茨的7金纪录擦肩而过。2007年游泳世锦赛,这位21岁的天才梦想打破索普在2001年世锦赛上的6金纪录。他共报名参加8个项目,期待在世锦赛上写下传奇。

迄今为止,他已经在世锦赛、奥运会上获得了13枚金牌。在上月,菲尔普斯打破了200米蝶泳的世界纪录,显示了这位泳池金童状态正佳。目前保持三项世界纪录的他打破索普的纪录并非奢望,但他除了要面对对手的挑战外,赛程可能是他最大的敌人。

霍根班德 解世锦赛魔咒?

在奥运会上,霍根班德霸气十足,即使是和索普、菲尔普斯等同池竞技也不

含糊,三枚奥运会金牌就是例证。在世锦赛舞台上,霍根班德却有些英雄气短,迄今为止未曾在世锦赛上染指金牌。本届世锦赛霍根班德将参加100米和200米自由泳两个项目的角逐,这成了他圆梦的最后机会。

在世锦赛上,他的对手将是上届世锦赛冠军意大利人马格尼尼、南非名将舒曼和美国新秀库伦·琼斯等,想要如愿夺冠并非易事。

中国游泳 一雪前耻?

2003年巴塞罗那世锦赛,中国凭借女蛙王罗雪娟的神奇表现获得三枚金牌。2005年蒙特利尔世锦赛,当罗雪娟神话不在,中国水军也与金牌无缘。在备战奥运的关键之年,在对手水平突飞猛进的时候,以新人出征的中国游泳队能否获得金牌成为最大的悬念。

在本次出征的男子阵容

两年一届的游泳世锦赛今天将在澳大利亚墨尔本揭开序幕。本届游泳大赛既是奥运会前互相摸底与练兵的重要机会,又担负着分配奥运会“入场券”的职责,所以,墨尔本世锦赛对于各国和地区运动员备战北京奥运会,有着特殊意义。

菲尔普斯对6金纪录虎视眈眈,中国水军期待一雪蒙特利尔之耻,三枚奥运金牌在手的霍根班德则不得不为首枚世锦赛金牌做最后一搏。2007年的世锦赛,充满期待,悬念多多。

中,吴鹏无疑名气最大希望最大,在蒙特利尔,吴鹏夺得一枚铜牌。在去年的亚运会上,吴鹏的成绩逼近菲尔普斯,其表现让人对他充满期待,但面对强敌菲尔普斯近期破200米蝶泳世界纪录的惊人状态,吴鹏的夺冠希望大减。

在女队中,罗雪娟退役后,齐晖凭借一系列的佳绩成为女队的领军人物。在过去一年,齐晖状态不俗,她在200米蛙泳、200米和400米混合泳都有一定实力,2006年,齐晖这三项的成绩均排在前列。但她的对手实力同样强大,女蛙王琼斯愈发老辣,加之主场作战,齐晖虎口夺食的机会不大。

在混合泳项目上,美国队的凯特·霍夫是齐晖冲金的最大障碍。在蒙特利尔世锦赛上,15岁的霍夫夺得三金,其中就包括两枚混合泳金牌,齐晖想要夺冠同样是困难重重。 小剑

世锦赛开幕式耗资百万美元 “鱼雷”故事搬上舞台

墨尔本游泳世锦赛今天揭幕,在开幕式上将有一个别开生面的演出节目,已宣布退役的“澳洲鱼雷”索普将亲身演绎自己的成长故事。

据悉,在这个将耗时两个小时的开幕式上,“我们将讲述一个人从懵懂少年最终成长为传奇巨星的故事。”游泳世锦赛开幕式创意总监格雷格·博曼介绍说,“他就是那些游泳健将们的缩影,我们将看到他们成长的足迹以及如何与水融为一体。”

李京红

负责扮演默默无闻男孩的是一位11岁的游泳选手,他名叫泰勒·瑞克斯。他的表演将从郊外后院的一个泳池中开始。而此后,澳大利亚的传奇英雄,在两届奥运会中赢得5枚金牌的索普也将出现在开幕式中。“索普所扮演的角色就是索普。”博曼说。

本届游泳世锦赛开幕式将耗资约一百万美元。届时,澳大利亚本土艺人娜塔莉·克里斯丁·安努·劳拉·劳伦斯等将到场助兴。

看点

花样游泳 中日之争火药味十足

比赛时间: 3月17日至24日
关键词: 中日之争
精彩度: ★★★★★
明星: 张晓欢、顾贝贝
在去年底的多哈亚运会上,中国花游队在双人、集体两个项目上力压日本队。如今,日本“花游教母”井村雅代执教中国队。这两件事中的任何一件,都足以让本届花游比赛的中日之争充满火药味。

公开水域 临时组队“神秘”出击

比赛时间: 3月18日至25日
关键词: 神秘
精彩度: ★★
第一次参加世锦赛,中国公开水域游泳队有些神秘,这支刚刚组建的8人队伍,将带着检验自己、了解敌情的任务参加比赛。

水球 男队准备绝地反击

比赛时间: 3月19日至4月1日
关键词: 突破
精彩度: ★★★
上届世锦赛,中国男女水球队表现糟糕,两支隊伍全部垫底。

这次在多哈亚运会上勇夺金牌的男子水球队绝不会再允许同样的事情发生。

跳水 “梦之队”要包揽金牌

比赛时间: 3月19日至26日
关键词: 包揽
精彩度: ★★★★★
明星: 郭晶晶、吴敏霞、何冲、火亮

跳水是中国军团优势最明显的项目。上届世锦赛,中国军团获得的5枚金牌全部出自跳水。今年,贾童、何冲已经褪去青涩,林跃、火亮等新人也迅速成长起来,包揽金牌是“梦之队”最大的心愿。

游泳 中国小将挑战偶像

比赛时间: 3月25日至4月1日
关键词: 争金
精彩度: ★★★★★
明星: 吴鹏、齐晖

“小飞鱼”吴鹏无疑是中国泳军中最闪亮的新星,在本届世锦赛上,他只参加200米蝶泳一项,赶超菲尔普斯成了他唯一的目标。

女子方面,由于庞佳颖、朱颖文有伤在身,杨洁俏临时退出,4×200米自由泳接力的夺牌希望已经提前化为泡影。惟一可能为我们带来惊喜的是老将齐晖,她将参加200米蛙泳、200米和400米个人混合泳的比赛。

中和

德总教练向李永波致歉

在全英公开赛结束之后,身为德国羽毛球教练的德国公开赛组委会官员雷切尔表示,在德国公开赛男单决赛中因伤弃权的中国选手陈郁在全英公开赛中表现非常出色,看不出任何伤情,所以他认定陈郁的退赛是一种欺骗行为。

对于雷切尔的指责,中国羽毛球队非常重视,除了由主教练李永波亲自出面解释了陈郁退赛的原因之外,还向德国羽协询问情况。德国羽协随后对此事进行了调查,北京时间昨天,德国羽毛球队总教练普斯特终于向中国羽毛球队表达了歉意,并且表示将会于近日将致歉函发至中国羽毛球队。

普斯特此次是通过中国

凯胜体育用品有限公司欧洲分公司经理李昂向李永波表达歉意的。普斯特强调,雷切尔所发表的关于“陈郁诈伤”的言论,完全是他的个人行为,既不代表德国国家羽毛球队,同时也不能代表德国羽协的态度。普斯特同时表示,对于雷切尔发表的言论给中国羽协以及中国国家队带来的负面影响表示歉意。

在得知普斯特的态度后,李永波显得颇为大度,他表示,这件事其实并不是十分严重,可能双方之间有一些误会,造成了不太好的影响。而现在德国公开赛组委会已经明确表示不会就陈郁退赛一事向国际羽联提出申诉,因此这几天来一直困扰中国羽毛球队的“陈郁诈伤”事件终于圆满收场。

实习生 刘元臻 快报记者 陶晶

范帅希望姚明加强篮板

姚明复出6场比赛,球队4胜2负,他的成绩单还算不错,不过,姚明状态起伏成为他这段时间的典型特点。对此,火箭主帅范甘迪也颇有微词,他认为姚明在篮板球方面做得还不够。

北京时间今晨,火箭客场挑战猛龙。对于姚明复出后的状态,火箭队主教练范甘迪给予了肯定,而且对于姚明重新回到最佳状态,范帅信心满满。“他表现不错。”范甘迪说,“我只是认为,他还是有一些起伏,但是他肯定可以找到最佳状态的,我确认这一点。”

不过,范甘迪认为,姚明最近几场比赛在篮板球方面做得不够出色。“姚明最近几场比赛在进攻上的专注度比较大,但是在防守上相对差了一些,防守篮板保护得不够好。”范甘迪说,“每个人都会有打得不好的比赛,但是他还是可以帮助球队取得比赛的胜利。”

4胜2负,火箭看似走

出了前一阶段的低迷,重新稳住了阵脚,姚明复出是背后原因之一。 张仪



特别提醒

今日7:00
CCTV5 现场直播
火箭 VS 猛龙
(以实际播出为准)

印地安韦尔斯大师赛 罗迪克纳达尔会师半决赛

新华社华盛顿3月15日体育专电 在15日进行的印地安韦尔斯网球大师赛四分之一决赛中,赛事2号种子、西班牙小将纳达尔和3号种子、美国的罗迪克分别淘汰各自对手,并将在半决赛中遭遇。

罗迪克在四分之一决赛里凭借两次“抢七”获胜,以7:6和7:6力克克罗地亚球

星柳比西奇。

两人都以大力发球著称,但罗迪克技高一筹,全场共“轰出”8个ACE球和32记制胜球。柳比西奇的顽强在第二盘表现得淋漓尽致,共挽救了3个赛点,不过还是被罗迪克抓住了第四个赛点。

纳达尔在另一场四分之一决赛里以两个7:5战胜阿根廷人切拉。

江苏小伙击败史冬鹏

快讯 昨天,全国田径室内锦标赛上海站上爆出冷门,跨栏的“亚洲二号”史冬鹏败给了2005年曾同样在莘庄击败过刘翔的江苏小将吴佑佳!

男子60米栏比赛,原本以为刘翔不参赛就是史冬鹏的天下,但结果史冬鹏竟然只跑出了7秒71,败给了跑出7秒68的江苏小将吴佑佳。而后者,就曾在2005年、同样在

莘庄击败过刘翔称王。

赛后的史冬鹏有点沮丧,他摸着头似乎也想不出败因,不过,特意赶过来看比赛的孙海平却是“火眼金睛”,他指出:“大史还是老问题,前两栏重心移动还是太慢,脚步虽然跑起来了,但是身体重心没有跟上。其实,刘翔身上也有类似的问题,以后训练,这方面得加强。” (陈宏)

中国女排提倡“三不怕”

刚刚聚齐人马的中国女排昨天在漳州训练基地召开了首次动员大会,主教练陈忠和在会上部署了今年国家队训练、比赛计划,并要求队员要做好“不怕苦、不怕累、不怕死”的准备。

由于本次集训的两名二传都是新人,陈忠和还特别强调了凝聚力的问题,“二传这次都换成了新人,攻手需要跟

她们多沟通,争取早日度过磨合期。”

会上,陈忠和还对目前国际排坛的形势作了简单分析,他表示俄罗斯、巴西、美国等队还是目前中国队最强大的对手,但中国队只要在有限的时间里努力提高自身实力,还是完全有能力在北京奥运会上取得好成绩的。

快报记者 付智勇

